



# 市人民医院与腾讯公司签定战略合作框架协议,将推出多项就医便民服务

本报讯(记者 周映夏)昨日,记者从市人民医院了解到,在刚刚结束的2018年中国互联网+数字经济峰会上,市人民医院与腾讯公司正式签定了战略合作框架协议,双方将共同推动互联网+医疗健康服务创新发展,为患者带来打破异地就医时间、空间限制等诸多便利,可实现慢性病患者在线问诊。

## 共同推动互联网+医疗健康发展

半个月前,腾讯公司相关负责人在市人民医院考察时,了解到该院是全国第一家设立博士后科研工作站的地级市医院,医院数字化建设在国内享有盛誉,

于是决定与该院建立合作关系。“医疗发展离不开互联网的助力。”市人民医院院长袁勇表示,腾讯公司作为目前国内最大的互联网综合服务提供商之一,拥有最大的社交平台,双方建立长期合作伙伴关系,可以发

# 微信绑定社保卡 看病只需手机

挥双方资源优势,共同推动“互联网+”在院的应用拓展,同时提升医院面向患者的公共服务能力和效率。

## 实现慢性病患者和医生在线问诊

据了解,在日前签定的为期两年的战略合作框架协议中,双方决定在患者移动端挂号、检查等预约服务,医院就诊卡实名库,在线问诊及用药服务,实现患者的微信支付、微信医保支付、新农合跨省就医实

时结账、商业保险理赔支付。实现药品电子处方流转到院内药房和院外药店,患者可选择物流送药或自取药品。实现人工智能辅助诊疗系统的应用,助力医院医学科研等多个方面进行合作。

双方合作后,患者就医有哪些便利?袁勇表示,腾讯公司充分利用在互联网+医疗、移动支付等方面的资源及优势,在市人民医院率先实现“新农合”的跨省就医联网结算,使医院异地“新农合”患者享受便捷的

跨省医疗支付服务,打破异地就医时间、空间的限制,缩短患者的医疗保险结算时间,提高支付、结算效率。建立微信医保支付试点工程,依托微信实名认证信息及支付能力,结合微信卡包,以电子就诊卡的形式,在微信端绑定社保卡,实现社保卡从预约、挂号、就诊到住院全流程支付,建立基于微信端的便捷医保网络支付制度及支付通道。到时一些复诊患者、慢性病患者可以实现线上就诊,让患者少跑腿,更便利。



4月16日,受高空槽和切变线影响,我市出现持续降温阴雨天气。气象部门预计今日白天雨势渐转减弱,18日多云为主;展望后期受偏南气流影响,阵雨再次增多。

本报记者 缪晓剑 摄

# 市食药监局对食用油、酒类等四大类食品进行抽检

## 6批次不合格产品被勒令立即下架

本报讯(记者 夏亮红 通讯员 黄美霖)近期,市食品药品监督管理局对生产经营环节食用油、酒类等4大类食品进行监督抽检,其中6批次不合格。目前市食药监局已对不合格食品及其生产经营者进行调查处理,要求有关单位立即采取下架等措施,控制风险,并依法予以查处。

此次抽检具体包括食用油、酒类、食用农产品和饮料等共104批次样品,抽样检验项目合格样品98批次,不合格样品6批次。其中食用油、油脂及其制品17批次,不合格3批次;酒类21批次,不合格1批次;食用农产品46批次,不合格2批次;饮料20批次,全部合格。

食用油、油脂及其制品3批次不合格项目主要是黄曲霉毒素B1检出值超标;酒类1批次不合格项目是酒精度检出值不符合标准;食用农产品2批次不合格项目主要是氯霉素检出值不符合标准规定不得检出的要求。



扫一扫 查看详情

# 市博物馆 获捐两门古炮

为2010年从兴中广场建设工地挖出的铜炮

4月16日下午,兴中集团向中山市博物馆移交两门2010年从兴中广场建设工地挖出的铜炮。记者在移交现场看到,其中一门炮长约1米,另一门长约2米,全身锈迹斑斑。小的一门古炮重量达100公斤以上,需要两三个壮汉才能搬动,上面依稀可见“禛六年”三字。大炮炮身已不见铭文,重约200公斤,需小型叉车移动。

据市博物馆工作人员介绍,初步判断小型炮是明末铸造,而大炮也至少是清代古炮。兴中广场工地以前是河道,可能是沉船遗留或附近炮台用于海防的炮,其具体文物价值仍待日后考证。

本报记者 孙俊军 冷启迪



# 我市检察机关去年办理审查侵犯公民个人信息罪案件11件32人,涉及百万条个人信息 逾九成案件为网络泄露信息

## 网络泄露成重要渠道

据检察官介绍,随着近几年网络社交、线上支付等渠道的广泛应用,公民个人信息泄露途径增多且多样化。各种个人信息注册登记等行为均有信息泄露的风险,特别是在使用公共电脑查询网页的浏览痕迹,或日常拨打非官方的咨询电话等,加大了个人信息泄露的几率和风险。有的犯罪嫌疑人通过即时通讯软件、手机APP、网上搜索等方式非法获取大量公民个人信息。在我市检察机关所办理的案件中,通过网络泄露侵犯公民个人信息的有10件31人,占所办案件的90.91%和96.89%。如唐拥武等25人涉嫌侵犯公民个人信息罪系列案,犯罪嫌疑人通过QQ、

记者昨日从市人民检察院获悉,2017年,我市检察机关共办理审查侵犯公民个人信息罪案件11件32人,同比2016年分别上升266.67%和300%,涉及涉案公民个人信息量高达百万条。检察机关建议,加强部门联动,形成打击违法犯罪合力,加强对犯罪的源头打击。同时,加强普法宣传,提高公民个人防范意识,严格保密机制,杜绝公民个人信息外流。

微信、淘宝等渠道购买上百万条受害人的身份信息,同时还通过网上各种搜索渠道寻找及购买公民个人信息。

## 不法中介流转个人信息

据介绍,检察官在办理的案中发现,有信息商贩将公民个人信息非法贩卖给需要客户资源以开展业务的相关公司,如金融产品推销、教育培训、房屋中介、保险公司等。掌握公民个人

信息的电信、金融、医疗机构,如有内部人员将信息泄露,便会成为公民个人信息泄露的重灾区。在办理的案件中,犯罪嫌疑人通过中介或向他人购买公民个人信息的案件有4件4人,占所办案件的36.36%和12.5%。如丁明文涉嫌侵犯公民个人信息案,犯罪嫌疑人采取工作收集、上网交换、网络下载等方式获取大量公民个人信息资料后,通过微信聊天、QQ传输、支付宝收款等方式

与买家联系,向他人出售上述公民个人信息累计超过30万条。

## 非法产业链衍生其他犯罪

公民个人信息在日常生活中的大量使用,为一些不法分子的牟利活动提供了“商机”,并逐渐形成一条黑色产业链。被侵害公民个人信息的种类多且主要目的是谋取非法利益,有的犯罪分子窃取公民个人信息销售直接获利,有的倒卖个人信息赚取

差价,有的利用非法获取的公民个人信息进行诈骗、盗窃等犯罪行为,严重侵犯受害人的个人信息安全或其他合法权益。如李某安涉嫌侵犯公民个人信息案,犯罪嫌疑人向赖某丽约定以人民币500元购买1万条香港公民个人信息,而赖某丽获利500元。

非法售卖公民个人信息,也衍生出电信诈骗等其他更多的犯罪活动。如林华昌等7人涉嫌诈骗罪案,犯罪嫌疑人以“猜猜我是哪位领导、冒充领导叫受害人到我办公室一下”方式实施诈骗,所使用公民个人信息均是通过网络购买全国各地个人信息,拨打诈骗电话共计2万多通。

本报记者 隋胜伟 通讯员 钟荐轩

# 对镜贴花黄 竞最美造型



4月14日,海伦堡·海伦时光特约赞助的最美新娘造型大赛圆满落幕。本次大赛吸引了近百位中山造型师和佳丽报名参加,过万人次网友线上投票。经过重重比拼,最终冠军由3号选手丘亚连夺得,获得奖金5000元;亚军由13号选手刘敏夺得,获得奖金3000元;季军由14号选手郑茹怡夺得,获得奖金2000元;另外5名优秀奖选手分别是周安娜、周月、夏丹丹、杨艳、张旭,各获得奖金200元。

图为比赛前,选手在现场化妆。 本报记者 赵学民 摄影报道

# 市人社局曝光一季度13宗用人单位重大劳动保障违法行为

## 3人因欠薪获刑并罚款

本报讯(记者 何森)昨日,市人社局公布今年第一季度我市用人单位重大劳动保障违法行为名单。该名单共有13家企业(个人)因拖欠工人工资或不按要求接受调查而上榜。其中,赤东建设集团有限公司中山分公司拖欠工人工资总额达730.34万元;另有3家企业法人代表或负责人因构成拒不支付劳动报酬罪获刑并处罚金。

根据公布名单显示,共有13宗用人单位重大劳动保障违法行为上榜,其中有12宗的违法行为是拖欠工资,1宗为“不按要求接受询问调查,提交相关书面材料,经责令改正拒不改正”。市人社局对其中9宗拖欠工资的违法行为下发了指令书责令限期支付工资,并以涉嫌拒不支付劳动报酬罪移送公安机关处理。

在此次公布情况之中,有3宗违法行为已构成拒不支付劳动报酬罪,有了判决结果。分别为:潘水生拖欠100名员工2017年3月至2017年6月份工资共计30.51万元,被判处有期徒刑10个月,并处罚金人民币1万元;中山市坦洲镇维雅酒店拖欠28名员工2017年7月至2017年11月工资共计23.5万元,经营者陈子明被判处有期徒刑4个月,并处罚金人民币5000元;李正强拖欠14名员工2016年6月至2016年8月工资共计12.35万元,被判处有期徒刑9个月,并处罚金人民币5000元。

13家企业(个人)之中,中山市高靖木业制品有限公司欠薪金额最少,该企业拖欠10名员工2017年8月至2018年1月工资共计10.35万元;赤东建设

集团有限公司中山分公司欠薪金额最多,共拖欠90名员工2014年10月至2018年1月工资共计730.34万元。



扫一扫 查看详情

# 2018年度社会组织等级评估启动

成立时间满两年者即可报名参加

本报讯(记者 陈健儿)记者昨日从市民政局获悉,我市已启动2018年度我市社会组织等级评估工作,有意参评的社会组织即日起到4月30日前递交或邮寄《中山市社会组织评估申报表》到市社会组织管理办公室。

据市社会组织管理办公室介绍,将对社会组织的基础条件、内部治理、规范运作、业务活动和诚信建设、工作绩效、社会评价等方面进行评估。除上一年度不参加年检或年检不合格的社会组织不列入评估范围外,凡在市民政局注册成立两年以上(含两年)的社会组织(包括以前参加过等级评估的社会组织)均可报名参加2018年度等级评估。

据悉,等级评估采取社会组织自愿报名、免费参加的方式。据统计,除部分社会组织等级评估结果已过有效期,目前,全市拥有3A及以上等级的社会组织近200个。经评估获得3A及以上等级的社会组织具有优先接受政府职能转移、获得政府购买服务及其他优惠政策。

# 聆听鸟类世界

“飞鸟相与还”诗歌朗诵音乐会举行

本报讯(记者 冷启迪)“关关雎鸠,在河之洲”“燕燕于飞,差池其羽”。4月14日晚,“飞鸟相与还”诗歌朗诵音乐会举行,100多位市民在自然中感受诗歌的力量,在诗歌中领略了飞鸟之美。本次活动由中山市林业局主办,叮咚荒野学堂、荒野鹿鸣书店、中山市朗诵协会承办。

市林业局相关负责人介绍,本次活动是2018年“爱鸟周”的活动之一,和往年不一样,今年“爱鸟周”活动更强调市民的参与感和教育内涵,林业局希望通过更接地气,更有创意的活动,让更多的市民爱护鸟类,了解森林的价值。

中山市朗诵协会组织的表演者为现场观众带来了诸多名家以及中山诗人关于自然与鸟类的名篇名作,让观众乘着这声音的翅膀,感受自然之美、飞鸟之魅。实验小学的邵梓陌和林思睿朗诵的内容是小学课本中的《翠鸟》。有过观鸟体验的她们说,当自己亲眼在野外看见美丽的翠鸟,一下子喜欢上了它,再回过头来学习这篇课文,觉得更加生动和印象深刻。

中山特殊教育学校孟祥娟老师表演的沙画《怎么了》也给在场的观众带来了强烈的震撼,反思自然资源的破坏给现代人带来的困境。